

# @高考生 今起这些批次进行志愿填报

省招考院发布提醒 444分及以上可填报普通类常规批本科计划

今起至7月7日，山东高考生可填报普通类(特殊类型批和常规批本科计划)、艺术类本科批、体育类(常规批本科计划)和春季高考本科批第1次志愿。4日，省教育招生考试院发布志愿填报注意事项，提醒考生全方位了解志愿填报信息并合理安排填报时间，建议考生尽量早于志愿填报结束前2小时提交，避免因意外造成志愿填报无法完成。

## 普通类、艺术类、体育类 在同一批次内不得兼报

省招考院提醒，6月29日已填报提前批(普通类、艺术类、体育类和春季高考技能拔尖人才)志愿的考生，如符合普通类特殊类型批、普通类常规批、艺术类本科批、体育类常规批和春季高考本科批志愿填报要求的，应在7月5日至7月7日认真填报相应批次志愿(此时提前批录取工作尚未结束，录取结果未知)。

普通类、艺术类、体育类在同一批次内不得兼报，考生只能从普通类常规批第1次志愿、体育类常规批第1次志愿、艺术类本科批第1次志愿中选择1类填报。根据录取工作进程，艺术类考生不得兼报艺术类本科批第1次志愿和普通类特殊类型批志愿。体育类考生不得兼报体育类常规批第1次志愿和普通类特殊类型批志愿。

此外，部分高校部分专业对性别、总成绩、单科成绩、政治面貌(共青团员或

中共党员)、语种、外语口试、身高、体检结论等有要求(如北京工商大学，ON材料类专业，不招收色盲、色弱的考生)，考生一定要仔细阅读高校招生章程、招生简章和《填报志愿指南》，根据自己的实际情况填报，以免错报。

### 普通类常规批 最多可填96个志愿

根据山东省高考志愿填报进程，7月5日至7日每天9时至18时，考生填报普通类特殊类型批和常规批本科计划、艺术类本科批、体育类常规批(本科计划)和春季高考本科批第1次志愿。

分别来看，省招考院明确，达到特殊类型招生控制线(521分)且具有相关资格的考生，可填报教育部高校专项计划。考生所报志愿必须与取得高校专项计划资格的高校一致。

444分及以上可填报普通类常规批本科计划。常规批第1次志愿填报实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

地方专项计划志愿包含在96个志愿之内，具有相应资格的考生可在常规批第1次志愿填报时填报；文物全科人才志愿包含在96个志愿之内，考生可在常规批第1次志愿填报时填报(考生成绩须达到特殊类型招生控制线即521分)。上述两个招生类型若第1次志愿

录取完成后仍有剩余计划，可在常规批后续志愿填报时继续填报。

需要提醒的是，“知分+知线+知位次+知政策”前提下，考生志愿填报大致可分为重专业、重学校、对学校和专业均无明显偏好等三种思路，要做好“冲、稳、保”，适当拉开梯度。

### “双达线”考生 可填报艺术类本科批

填报艺术类本科批，考生须达到艺术类相应专业类别本科专业合格分数线和本科文化控制线。省级统考专业类别内实行平行志愿，均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿，考生每次志愿填报的数量不超过60个。音乐类具有音乐表演、音乐教育合格专业成绩的考生，表(导)演类具有戏剧影视表演、戏剧影视导演合格专业成绩的考生，可同时填报相应专业志愿。

综合成绩594分(含)以上且专业合格考生填报体育类常规批本科计划第1次志愿。志愿填报实行“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过60个。

春季高考本科批志愿填报实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

### 每轮投档

### 一名考生只有一次投档机会

对考生来说，精心安排志愿次序非常重要。平行志愿投档时按照“分数(位次)优先、遵循志愿”的原则，即在完成考生成绩的位次排序后，从分数最高(位次)的考生开始，每一个位次均依照该考生填报的专业志愿顺序进行检索投档。投档系统从考生的第一个志愿开始，一旦检索到考生符合某所高校专业投档条件后，即被投档，后面的志愿立即全部失效。即使考生成绩符合后面所有志愿的投档条件，系统将不再检索其排序在后面的志愿，也就是说，每轮投档时，一名考生只有一次投档机会。考生被投档到某个高校专业后，若因体检受限等原因被退档，也没有机会再被投档到本轮次的其他志愿。符合下一轮次条件的考生只能参与下轮次志愿填报和投档录取。艺术类本科批第1次志愿、体育类常规批第1次志愿录取和春季高考本科第1次志愿录取结果查询时间为7月19日16:00后；普通类特殊类型批和常规批第1次志愿录取结果查询时间为7月22日16:00后。省教育招生考试院将以短信方式向已录取考生推送录取结果，考生可登录山东省教育招生考试院综合信息发布平台(<https://cx.sdzk.cn/>)、“爱山东”APP、国家政务服务平台查询本人录取结果。已被录取的考生将不再参与后续志愿填报、录取。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

## 让革命薪火代代相传

青岛市“童心向党”教育实践活动暨系列主题征集启动

本报7月4日讯 4日上午，“童声里的中国·青岛少年说”2024年青岛市“童心向党”教育实践活动暨系列主题征集活动启动仪式举行。通过组织开展教育实践活动暨系列主题征集活动，激发青少年爱党爱国热情，推动青少年成为革命故事的讲述者、时代精神的传承者、中华文化的传播者，让红色血脉、革命薪火代代相传。

活动现场，《童声里的中国——祖国在我心中》《青春少年·中国说》等节目表达了当代青少年对中国共产党由衷的赞美与崇高的敬意。启动仪式上，青岛市“童声里的中国·青岛少年说”系列主题征集活动LOGO和内容正式揭晓，与此同时，活动正式面向全市征集“童声里的中国”

原创歌曲、少年儿童合唱团视频，组织广大少年儿童以“童声嘹亮 声动齐鲁 唱响中国”为主题，传唱歌颂党、歌颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀歌曲，让洋洋盈耳、余韵悠长的童声浸润心田，以朗朗歌声唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

此次“童心向党”教育实践活动是“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动中重要组成部分，下一步，青岛市将通过开设专栏展播、举办主题展演活动等形式，大力展现新时代少年儿童昂扬向上的精神风貌，引导其自觉培育和践行社会主义核心价值观，争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

## 百米画卷绘七彩童年梦

胶州市中云街道开展文化进万家主题绘画活动

本报7月4日讯 为进一步培养儿童的动手能力和色彩感知能力，增强儿童的幸福感和归属感，促进身心健康的全面发展，近日，胶州市中云街道梧州路社区开展文化进万家“百米画卷绘童年 共筑七彩童年梦”主题绘画活动。

活动现场热闹非凡，白色的画卷在地面上一字铺开，在社区志愿者的引导下，孩子们手拿画笔，一个个全神贯注，他们有的蹲着，有的跪着，还有的索性趴在地上作画。小朋友们充分发挥自己的想象力和创造力，在长卷上尽情涂鸦与创作，画出五彩缤纷的幸福生活，也画出了充满童心、童真、童趣的儿童“艺术世界”。

本次活动为辖区儿童提供施展才华的空间和表现自我的舞台，鼓励儿童勇



孩子们正在聚精会神地创作。

于表达，使儿童友好理念深入人心。接下来，胶州市中云街道将继续举办丰富多彩的文化活动，营造爱护儿童、关心儿童健康成长的良好氛围，不断丰富儿童生活、助力儿童成长。

(记者 马丙政 通讯员 贾伟 王菲)

### 美德健康生活方式 公益广告



## 孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴